

家门口多了休闲娱乐好去处

永丰城市公园建成开放

本报讯(记者 金晨旭 文 吴涵彬)林园泥地变身花海步道,又一“蝶变”在永丰街道上演。7月1日,毗邻荣乐西路,“镶嵌”于金地松江艺境、绿地凯旋宫、三盛松江颐景园3个小区之间,占地34761平方米的永丰城市公园对外开放,成为周边居民休闲娱乐的好去处(见右下图)。

永丰城市公园建设是永丰街道一项重大民生实事工程。如何把城市绿地打造成改善群众生活环境、满足群众物质精神文化需求的幸福公园、舒心公园?永丰街道积极践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,结合地域文化、人文价值、海绵城市等设计理念,按照人性化、现代化、完备化要求,打造永丰城市公园,为居民群众提供高品质的生活配套的同时,切实回应居民对“宜居”二字的期盼。

春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿,该绿地以“绿意的公园、静谧的花园、欢快的乐园、现代的设计”为设计目标,以“一心、十字轴、双环”为景观结构,分区栽植丛生朴树、垂丝海棠、紫玉兰、白玉兰、桂花、乌桕、香樟、樱花等多种乔木花卉,巧妙划分出外围花镜、中央阳光草坪、娱乐广场、静谧花园、欢愉乐园5个功能区,并通过科学设置出入口、儿童娱乐、老人休闲、健身运动等多样空间,合理布局花坛、廊架、草坪等特色景观,使功能区

各有区别,却又浑然一体。

原先这里是一片不可进入的荒地,周边以住宅区为主,由于之前没有其他公园及公共绿化用地,附近居民对绿色空间的需求很大。为进一步提升和改善城市生态景观,积极响应群众呼声,办好民生实事,永丰街道于去年启动永丰城市公园建设工程,前后共投入资金1278万元,如今,这座集自然休闲、体育运动、生态教育、文娱活动为一体的绿地公园终于现身于周边居民的家门口。

采访当天,记者看到,在永丰城市公园内休闲的居民众多,草坪上有孩童嬉

戏打闹,步道上有年轻人奔跑健身,长椅上有老人闲聊歇息……一幅生态、和谐、优美的宜居画卷在此徐徐展开。“生活条件越来越好,生活品质也越来越高了,家门口的这片绿地公园出门即见、抬脚即入,感觉很幸福。”家住金地松江艺境小区的居民孟巧云说。



推进地校合作 实现宣教共赢

区仲裁院、华政联合举办模拟仲裁庭审

本报讯(记者 李于伯)7月2日上午,区劳动人事争议仲裁院与华东政法大学经济法学院联合举办“松江区劳动人事争议仲裁模拟庭审”活动。

本次模拟仲裁庭审中的案件由一个真实案例改编而来。被申请人王某与申请人上海某公司签订劳动合同,担任销售工程师,后双方签署《保密、竞业限制及知识产权保护协议》。去年7月

26日,被申请人提出辞职,申请人按月支付竞业限制补偿金。但在参加中国国际铸造博览会时,申请人发现被申请人王某出现在与其公司有竞争关系的上海另一家公司的展位上,并为其公司招揽业务、销售产品,且名片抬头为销售经理,一场以“竞业限制”为主题的仲裁就此展开。

模拟仲裁庭审过程中,由华东政法

大学经济法学院学生扮演双方当事人,双方在仲裁庭调查、辩论阶段唇枪舌战,为大家上演一场生动逼真的模拟仲裁庭审,这也让经济法学院的学生们受益匪浅。

活动结束后,华东政法大学经济法学院学生邱荷说:“今天是我第一次参加模拟仲裁庭审活动,感触很深。作为一名大二学生,在课程学习中刚刚接触到劳动法,参加这样的活动,相当于巩固

知识、拓展学习。”

来自区仲裁院的张婷作为本次模拟仲裁庭审的仲裁员全程参与了此次活动,她认为,此次模拟仲裁庭审活动是区人社局仲裁院和华东政法大学经济法学院地校合作的一次实践活动,也是加强劳动法的宣传教育,帮助用人单位了解劳动争议仲裁相关程序、准确理解相关法律法规的一次有益尝试。

华东政法大学经济法学院党委书记张毅表示,希望区仲裁院与华东政法大学充分发挥双方优势,建立长效稳定的合作机制,在今后进一步细化合作项目,通过深入交流和资源整合的有机融合,实现双赢。

落实“四号检察建议” 守护“脚底下的安全”

——区检察院推进一小区破损窨井盖修缮工作

□记者 曲虹 通讯员 潘颖

小窨井盖关乎群众生命财产安全。去年3月,最高人民检察院联合最高人民法院、公安部出台《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》。同年4月,针对窨井盖治理问题,最高检向住房和城乡建设部发出“四号检察建议”。

不久前,针对一小区居民反映窨井盖破损严重并危及居民日常出行安全的问题,松江区检察院的检察官们走入小区,启动调查核实机制,落实“四号检察建议”,力求更好地守护城市公共安全。

事情还得从去年4月21日起,松

江一小区居民黄女士正驾驶一辆小型越野车开出地下车库,行驶至车库出口时,排水窨井盖突然碎裂弹出,导致车内两侧安全气囊弹出、冒烟,车辆无法启动且严重受损。黄女士与物业就责任承担及物损赔偿问题协商无果后,将小区物业起诉至区法院。

今年3月,法院审理认定该小区物业作为地库的管理人,对因管理失当产生的损失承担赔偿责任,判令物业公司赔偿黄女士的车辆损失10.1万元。

此次事故发生后,在居民中引起强烈反响,在感叹一个小小的窨井盖竟有如此大的破坏力的同时,大家发现地库多个排水窨井盖有破损未得到及时修

缮。此外,居民们还发现,小区内一些主要道路出现塌陷和裂缝,导致多个处于裂缝边缘的窨井盖凸起,严重影响了车辆通行和居民出行安全。

4月,该小区居民向区检察院反映了这一情况。接到线索后,区检察院立即启动调查核实工作。

小窨井盖涉及大民生,为更好宣讲、落实涉窨井盖办案指导意见和“四号检察建议”,托牢群众的脚底安全,检察官至事发小区实地调查走访,查看涉事小区道路、地下停车库的窨井盖现状,了解一系列问题对居民日常生活的影响。随后,检察官走访了小区物业、居委会,调查了解对窨井盖的巡查、预警、维护等日

常管理情况。

此外,为尽快推动小区窨井盖维修工程开工,为居民消除公共隐患。区检察院副检察长赵晓凌带队到该小区所属街道,召开由街道、城管、房管所、网格中心、管理办等部门参与的协调会。最终,各部门达成一致意见,要与检察机关形成联动机制,形成小区道路窨井盖共同治理合力,立即启动小区内破损窨井盖的排摸、更换工作及塌陷路面的修缮工作。此外,区检察院制发了加强小区窨井盖现存问题的整治及完善日常巡查、定期维护、应急处置等工作规范的检察建议,构建全方位监管防护网。

铁肩担人间公与道 秉笔写法治题中意

——记区法院刑事法官房素平

□记者 周雨余

从小,房素平就想当一名法官。2010年,她从中国人民大学法学院硕士毕业,通过考试进入区法院,并于2019年下半年开始担任审判长。在实现梦想的道路上,因为工作出色,她陆续获得上海市法院系统十佳青年提名、上海市社会治理先进个人、松江区青年五四奖章等多项荣誉。

房素平告诉记者,刑事法官是通过一本本卷宗来了解、论证和查明犯罪事实的,因此对卷宗中每一份证人证言、案发现场的每一张照片、每一个犯罪数字、被告人的每一次供述都要做到了然于胸、小心论证,“这样的小心论证贯穿所有的案件,审查的标准不会因为案件难易、大小而有所不同”。

“你得眼盯着案件变换”

房素平最近审理了一起故意伤害

案件,该案本是简易程序,案件事实比较清楚,被告人也已认罪,可是房素平查阅卷宗时却发现,因伤情鉴定距离案发时间较短,鉴定机构只对被害人眼部的物理性外伤做了鉴定,未对视力受损情况做进一步鉴定。在和公诉人沟通,经小组讨论后,房素平坚持伤势需要重新鉴定,即便这会牺牲审判效率。

经过长达6个月的等待,被害人眼部情况的鉴定有了结论,是重伤。“这完全颠覆了之前的鉴定结论。”房素平说。在庭审现场,被告人对新的鉴定结论持强烈反对态度,甚至在庭审中对故意殴打他人的行为也作了一部分否认。

房素平可以选择压力较小的择期宣判,但为了充分直观地说明判决依据,她选择当庭宣判。在口头当庭宣判时,她针对被告人的疑问,从鉴定的程序、鉴定的时间、受伤的物理部位、伤势

形成的统一性等多个方面均进行了详尽说明,最终被告人被判处有期徒刑五年三个月。

“这个刑期比被告人原来所可能判处的刑期高出了4年多,意外的是这个案件判决之后,被告人没有上诉,判决已经生效。”房素平坦言,类似的案子在她的职业生涯中会遇到很多,“其实考验的就是我们的细心,每一个案子都是刑事法官默默地守着正义的底线”。

“我们到底是为谁办案”

细心的背后是日夜操劳。当被问及每天翻阅数不尽的卷宗是否辛苦,房素平直言,作为审判者,思想上更应有正确的职业价值观,“工作没有轻松的,但最重要的是心里要摆正位置,我们到底是为谁办案的?对当事人而言,一个案件可能关系着他们一辈子的前途、一家人的幸福”。

房素平办理过很多涉众型非法集

资类案件,投资人都是年纪比较大的老人,他们最关心的是资金能否追回,虽然希望非常渺茫,但他们依然经常给她打电话追问,房素平每次在电话中总是一遍又一遍地解释法律对这类案件的规定、追赃的难度,劝解他们翻开生活的新篇章。

有些遭受了重大损失的老人让房素平心怀感恩。“他们会帮我向其他投资人解释、安抚,告诉其他人我们法官的不容易。我们只做了一点点工作就得到他们的理解和肯定,这更让我敬畏我手中的权力。”房素平说。

法院通过个案的公正裁决、释法引导,传递着法治精神、参与着法治建设。“群众是伟大的,我们一定要坚守为人民群众服务的本色。作为法院的一分子,我们都要在自己的岗位上努力发光、发热,公平公正判好每一个案件,践行自己的入党誓言。”房素平说。

2021年秋季征兵体检工作全面启动

本报讯(记者 朱俊辉)昨天,我区2021年秋季征兵体检工作在上海市第五康复医院征兵体检站启动,广大适龄青年踊跃报名应征,自觉接受祖国挑选。区委常委、区人武部政委孙月忠,区人武部部长张树理到场检查指导征兵体检工作。

下午2时多,全区130名应征青年佩戴口罩后在征兵站内集合,手拿体检单有序前往相应科室候检。随后,现场医务人员严格按照各项征兵体检标准,对每名应征青年的身体条件进行详细检查,并认真做好登记工作。本次体检为初检,检查项目包括血压、视力、色觉、身高、体重、内科、外科等,合格者将进入后续的政治考察等程序。现场应征青年个个热情高涨,希望自己能够通过各项检查,顺利进入部队,锻炼自己,报效祖国。

今年是“两季征兵”兵役改革实质性展开的第一年,我区各街镇适龄青年应征踊跃。本次秋季征兵的应征者中,在校大学生(含今年新入学)有73人,应届高校毕业生(含近两年内毕业)有11人。

铭记百年党史 传承红色基因

大学生走进经开区宣讲党史

本报讯(记者 梁锋)7月2日下午,“百年征程 百年精神”——“松江三人行”党史学习教育主题宣讲暨“行走的思政课”大学生社会实践活动走进松江经济技术开发区。

活动中,华东政法大学宣讲队、上海对外经贸大学宣讲队、上海政法学院宣讲队分别作了《我将无我,不负人民》《心向党 初心永不变——中国共产党人的人民情怀与基因传承》《砥柱情长,习近平总书记回信——中国共产党人的人民情怀与基因传承》党史学习教育主题宣讲。

“这是上海对外经贸大学‘松江三人行’宣讲团第一次走进园区,希望通过讲述一个个优秀党员的事迹,让经开区的干部职工从党史中汲取思想力量和信仰力量,为经开区的高质量发展贡献力量。”上海对外经贸大学“松江三人行”宣讲团负责人孟小诗表示。

此次活动由区委党史学习教育领导小组办公室、区委宣传部、区精神文明建设委员会办公室主办,活动主题为“铭记百年党史,传承红色基因”。自4月22日启动以来,共组建队伍50余支,累计开展60余场宣讲,服务基层党员群众2000余人次。此外,系列视频在“学习强国”等平台推出,累计播放1.2万余次。

“松风听音”古琴文化艺术馆落成开馆

千年唐琴“玉玲珑”现身庆贺

本报讯(记者 陈菲茜)一首古琴曲《梅花三弄》在涇泾塘畔悠扬而起……6月23日上午,吴门琴派第四代传人吴明涛携千年唐琴“玉玲珑”来到涇泾抚琴一首,庆祝“松风听音”古琴文化艺术馆在下塘风貌区落成开馆。

“千年古镇与千年古琴、千年古曲相遇,特别有意义。”吴门琴社社长、中国昆剧古琴研究会会员吴明涛说。吴明涛生于古琴世家,自小传承祖父吴兆基的古琴技艺,独具吴门琴韵之根基。而涇泾与吴门琴派有着特别的渊源,吴兆基师从吴淞阳,吴淞阳与涇泾名人史量才交好,当时,申报馆有一间琴室,吴淞阳在这间琴室里设计监制了64张古琴。吴明涛称,千年古琴异常珍贵,目前全国现有传世的唐琴仅有20多张,绝大多数收藏在博物馆,如今还可以演奏的更是屈指可数,即便携带千年古琴具有一定风险,但还是非常乐意从苏州赶来赴这样一次“千年约会”。

“松风听音”古琴文化艺术馆原是蒋氏宅,经过修缮后,这座古宅焕然一新,今后将以古琴文化展示、古琴教授等内容为主。古琴文化艺术馆相关负责人介绍,作为非物质文化遗产,古琴是中国传统文化的瑰宝,希望市民走进这里,让生活的节奏慢下来,近距离地深入感受古琴文化,古琴文化艺术馆还将结合传统节日,不定期举办各类传统文化活动,传递传统文化的内涵。

近年来,涇泾加快了对古镇的保护与更新利用,古镇修缮驶入快车道。继孙世林宅、程氏宅、管氏宅、史量才故居、马相伯故居、丁蒋陆三宅、石氏宅相继完成修缮后,安方塔园也即将完工,预计今年年底,下塘风貌区的样板段将全面完工。届时,除了“南村映雪”“云间草堂”外,申报纪念馆、“小林漫画”等一些文创大咖和品牌也将入驻,为古镇注入新的生机。“留住乡愁是涇泾古镇恢复历史风貌区的初心,风貌区内的古建筑在完成修缮后,如何持续做好文化的传承和保留是一篇大文章,我们不仅仅要恢复其原有面貌,更要注重活化利用,最终的目的是保留古镇的历史底蕴和文化内涵,让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。”涇泾镇相关负责人表示。